

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижма-Печерского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 77 (485)

Суббота
12 ноября
1927 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 20 ч
Для кооп., волысп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 ч.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 ч.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гет-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 мт
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Рабоче-Крестьянская Милиция—верный страж Октябрьских завоеваний.

10 лет на страже интересов трудящихся.

Сегодня исполняется 10 лет существования Красной Рабоче-Крестьянской милиции.

Красная милиция пошла в ногу с героической Красной Армией и со местной вела борьбу за завоевания Октябрьской революции.

Красная милиция в годы гражданской войны, плохо одетая и одетая, блестяще выполняла возложенные на нее обязанности и целиком оправдала надежды трудящихся. После окончания гражданской войны милиция целиком отдается охране устанавливаемого революционного порядка и проведению революционной законности.

Таков путь, по которому шла

десять лет Красная милиция. Труден был десятилетний путь, от милиции требовал огромного напряжения сил, но несмотря на трудности она твердо выполняет свой долг.

Экономический и политический рост нашей страны предъявляет милиции большие требования. Поэтому милиция должна пополнять свои знания учебной и еще больше укрепить милицейскую дисциплину.

Знание и дисциплина еще больше повысят имеющийся авторитет Рабоче-Крестьянской милиции. Она еще с большим успехом будет выполнять свое назначение—проводить революционной законности и стража революционного порядка.

Еще о займе индустриализации.

Поуездное задание по реализации займа индустриализации идет слабо. Продано облигаций всего на 6460 рублей. Служащие уездных учреждений не все с одинаковым вниманием и серьезностью отнеслись к реализации займа. В некоторых учреждениях живо откликнулись и коллективно подписались на облигации займа на солидную сумму, в других частично, а есть и такие, которые гадают подписаться или нет.

Выброшенный лозунг: «Ни одного трудящегося без облигации займа» далеко еще не выполнен, а отсюда трудно выполним и другой—«к 10 годовщине Октября выполнить поуездное задание».

Совсем плохо обстоит дело по реализации займа среди крестьянства. Среди них по настоящее время продано на 175 руб.

облигаций. Это объяснимо тем, что недостаточна агитационная сторона дела, с одной стороны, а с другой—с момента начала кампании по реализации займа уездный центр был долгое время отрезан от волостей распутицей.

Трудящиеся уезда, нужно подтянуться и выполнить поуездное задание.

Государство нуждается в средствах, необходимых для вложения в крупную промышленность. Правительство стремится к тому, что-бы как можно меньше ввозить машин и станков, а строить орудия производства у себя дома, на своих заводах. Это обеспечит Союзу экономическую независимость от других стран. Успешное распространение займа индустриализации удар по политике врагов Советского Союза. Враги не дрем-

лют. Они вооружаются. Хотя они всеми мерами развивают авиацию для хозяйственных целей (по их словам), но каждому трудящемуся понятно, что гражданская авиация в три счета может быть военной. Здесь политика капиталистов сшита белыми нитками. Лига Наций обещает денежную поддержку тому государству, из входящих в Лигу, на которое будет сделано нападение. И здесь ларчик просто открывается: если

бы один из наших соседей затеял войну с нами, то мы были бы признаны нападающей стороной, а сосед бы получил соответствующую поддержку.

Со своей же стороны мы докажем нашим врагам свою готовность поддержать мероприятия правительства по индустриализации страны и ее обороне.

В кратчайший срок выполним поуездное задание.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Положение в Ханькоу критическое.

По сообщению иностранных газет, положение в Ханькоу критическое. С севера городу угрожает Ян-Сен, с востока—нанкинские войска. Газеты пишут, что в ближайшее время Тянь-Шен Чи эвакуирует свои войска из Ханькоу.

(Роста.)

Уханцы отступают.

До сих пор серьезных столкновений между уханскими и нанкинскими войсками не происходило. Уханские войска продолжают отступать, нанкинцы без боя занимают эвакуируемые ими города.

(Роста.)

Злостные вымыслы.

В газетах, издающихся в Китае, появилось сообщение, будто СССР ведет переговоры с японцами о передаче им прав в делах

Китайско-Восточной железной дороги. По этому поводу ТАСС уполномочен Наркоминделом заявить, что эти сведения китайских газет являются злостным вымыслом.

(Роста.)

Совещание членов Исполкома Гоминдана.

В Кантоне состоялось совещание некоторых членов Исполкома Гоминдана, в том числе Ван-Цзин-Вей и Ли-Ги-Шана, которое постановило, что Исполком Гоминдана должен находиться в Кантоне, где должен быть немедленно созван 4-ый съезд партии, а также восстановлено национальное правительство.

(Роста.)

Бирк оправдан.

Ревельский суд вынес приговор по делу Бирка, бывшего эстонского посланника СССР. Бирк оправдан и освобожден из под стражи.

По СССР.

Фонд для предоставления льгот по налогу.

СНК СССР установил размер особого фонда для предоставления дополнительных льгот по единому сельхозналогу маломощным хозяйствам по отдельным губерниям, краям и автономным республикам (в общей сумме 6600 тысяч р.) Одновременно СНК обязал ЦИК и автономных республик, краевые, областные и губернские исполко-

мы в срочном порядке распределить назначенный им дополнительный фонд в пределах своей территории, чтобы все без исключения волости и районы получили соответствующие части фонда. Распределение фонда между отдельными хозяйствами должно быть закончено не позднее 20 ноября 1927 года.

(Роста.)

Телеграммы: из Тельвисочного
от 7 XI—с г.
Ижма УИК.

Поздравляем. Завод пущен в ход.

Скрипов.

Тельвисочное.
Лесозавод

Уисполком, приветствуя от имени трудящихся уезда спуск лесопильного завода, надеется, что при осознании рабочими важности и серьезности производства, эксплуатация лесных массивов Печорской тайги в интересах подвигтия благосостояния края развернется в большем объеме, чем до 1917 года

Пред. Уйка Е. Ануфриев.

В Октябрьские дни во Союзу.

В Москве.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ.

В Москве, 6 го, в Большом театре состоялось торжественное заседание Моссовета, посвященное десятилетию Октябрьской революции. Заседание открывается краткой вступительной речью председателя Моссовета Уханова, приветствуемого бурными овациями иностранных делегаций. От имени ЦК ВКП(б) пламенную речь произнес Бухарин, появление которого на трибуне вызвало бурю оваций. «На перевале десятилетия Октябрьской революции,—говорит он.—ВКП(б) обращается к трудящимся всего мира и уверенно говорит: пусть ктонибудь попробует посягнуть на нашу завоевания, посягнуть на победу пролетариата во всем мире Мы непобедимы, ибо наше дело—мировая революция». От имени Московского комитета ВКП(б) приветствие произносит секретарь МК Угланов. За ним выступают представители иностранных рабочих делегаций, прибывших на праздник десятилетия Октября. Во всех речах иностранных товарищей красной нитью проходит мысль, что праздник десятилетия Октября не только праздник Страны Советов, это праздник пролетариата всех стран. Рабочие и работницы Москвы сердечно приветствуют каждого из выступавших иностранных товарищей и сопровождают их речи шумными овациями. Почти непрерывно звучит Интернационал. Выступали также Мерфи от английской ком-

партии, Клара Ценкина от германской, Вайян Кутюрье от французской компартии, престарелый боец Парижской коммуны Антоне, приносящий благодарность Советскому Союзу за то, что последний усыновил его. От имени трудящихся Индии выступает Саклатвала, описывающий, как английский империализм угнетает трудящихся Индии. От китайской рабочей делегации выступает Ли. Затем от имени всех делегаций выступает Анри Барбюс, от японской компартии—Катаяма, от красных фронтовиков Германии—Макс Клаатт. Приветствовали Моссовет, компартию и советское правительство также представители горняков Донбаса и первого национального кавалерийского полка горцев Северного Кавказа. Во время заседания происходила радио переключка с Ленинградом и Харьковом, где также шли торжественные заседания местных советов. Заседание Моссовета закончилось краткими выступлениями Сталина, Рыкова, Ворошилова, которым устриваются бурные овации, а также выступлением пионеров, которые от имени пролетарских детей Москвы принесли свои поздравления.

Во всех районах Москвы происходили торжественные заседания райсоветов, на которых присутствовали иностранные рабочие делегаты, восторженно приветствуемые московскими рабочими.

МАНИФЕСТАЦИЯ.

7 ноября в Москве происходила грандиозная демонстрация. В 7 часов утра массы народа стали направляться к центру Октябрьских торжеств на Красную площадь. С обеих сторон мавзолея Ленина с Кремлевской стены свисают огромные красные полотнища, на которых описаны важнейшие этапы пролетарской революции за истекшие десять лет, за мавзолеем на двух полотнищах—колонки цифр, отмечающие численность членов ВКП(б) и ВЛКСМ по отдельным Советским Республикам. На противоположной стороне вдоль стены сверкают огромные огненные бук-

вы лозунгов: «В октябре 1917 года положено начало эпохи мировой истории» также и других лозунгов. К восьми с половиной часам утра площадь заполняется стройными колоннами войсковых частей. Недалеко от мавзолея дипломатический корпус. Маршом во главе Ворошилов, обходя войска, здоровается и поздравляет с Великим десятилетием Октября, в ответ громовое ура.

В девять часов начинается обход войск, принимающим парад. Калинин в сопровождении членов Реввоенсовета. Оркестры непрерывно играют Интернационал. На при-

Политически грамотный милиционер—лучший проводник идей советской власти.

ветствия Калинина войсковые части отвечают многократным ура.

По окончании обхода открывается митинг. С трибуны мавзолея говорит Сталин, Бухарин, Угланов, Калинин и другие.

Угланов обращается к рабочим и войсковым частям с приветственной речью от имени МК ВКП(б). «На одиннадцатом году Октябрьской революции,—говорит Угланов,—пролетариат СССР будет продолжать свое дело, будет углублять завоевания пролетариата. Уверен, что пролетариат СССР, под руководством нашей партии, выполнит завет Ленина о все большем укреплении пролетарского государства.» Следующую речь произносит Калинин. «Рабочий класс—говорит Калинин,—добился Октябрьской победы после долгой работы, ценой больших жертв. Десятилетие Октября встречаем в условиях полного разгара социалистического строительства при участии миллионов рабочих и крестьян. Все достижения, отмечаемые СССР в сегодняшний день, являются достижениями угнетенных всего мира. В день десятилетнего юбилея Октября, оглянувшись назад, можем сказать, что достигнутые успехи дадут рабочему классу и крестьянам СССР силу и энергию для новых, еще более значительных успехов.» Речь Калинина покрывается многократным ура и орудийными салютами.

От имени ЦК ВКП(б) выступил Бухарин, поздравивший с 10-летием Октябрьской победы всех рабочих, крестьян, славную героическую Красную армию, международный рабочий класс и всех угнетенных всего мира.

«Празднуя десятилетие Октября,—заявил он,—мы говорим всем, кому дороги Октябрьские завоевания: мы не успокоимся, пока не построим социализма. Если враг перейдет наши границы, чтобы нарушить ход мирного социалистического строительства, Красная армия обмолвит свой меч и обрушится на капиталистический мир.» От имени Коминтерна с приветствием выступил Галахер. По окончании речей начинается прохождение войск, продолжающееся с этого часа. Впервые в военном параде принимала участие национальные войсковые части Туркменистана, Казакстана и Кавказа, встреченные восторженными приветствиями всех присутствующих на параде. По окончании парада началось прохождение демонстрации. На трибуне у мавзолея демонстрантов встречают члены ЦК ВКП(б), Коминтерна, иностранные гости и члены Реввоенсовета. С воодушевлением приветствуют рабочие дружины, проходящие в колоннах своих районов. Шествие продолжается до глубокого вечера. Всего в демонстрации участвовало свыше миллиона человек. (Роста)

В Ленинграде,

несмотря на пасмурный день, из рабочих окраин и районов со знаменами и плакатами вышли на улицу сотни тысяч рабочих и работниц Ленинграда. Площадь Урицкого переполнена. С Набережной 9 января процессия растянулась на несколько верст. Бесконечной лентой тянутся разукрашенные грузовики и автомобили, проходят походные кухни и передвижные кухни-мистерские нарта, жужжат миниатюрные станки и машины, установленные на грузовиках и показывающие работу на глазах толпы. Колонны демонстрантов проходят

мимо трибуны, установленной на площади Урицкого, с которой их приветствуют Рыков, Киров, Комаров и другие. В ответ несутся громкие раскаты ура. Проходят моряки, вооруженная молодежь, женские санитарные отряды, отряды старых красногвардейцев и т. д. По приблизительному подсчету в демонстрации в Ленинграде приняло участие 800 тысяч человек.

6 ноября в Ленинграде состоялось открытие памятника Ленину перед Смольным. На пьедестале—во весь рост Ленин, протянувший руку к Выборгской стороне. (Роста.)

В других городах.

Сообщения о многотысячных демонстрациях, а также об открытии школ, разных общественных зданий, кооперативов, столовых, электростанций, опытных полей и т. д. поступили из Самары, Тулы, Ставрополя, Томска, П. Повгорода, Читы и др. городов. Повсюду праздник прошел при горячем участии трудящихся, подводивших в демонстрациях, митингах и клубных вечерах славные итоги строительства государства рабочих и крестьян. (Роста.)

Постановление Президиума ВЦИК.

В ознаменование 10-летия Октября Президиум ВЦИК постановил: сложить с маломощного сельского населения всю неуплаченную им до 7 ноября 1927 года задолженность по судам бывшей центральной комиссии по борьбе с последствиями голода при ВЦИК. Общий размер указанной задолженности установлен около 2450 тысяч. (Роста.)

Подписка на заем индустриализации.

Подписка на заем индустриализации в уезде началась с 12 октября с.г. Но, подводя предварительные итоги этой подписки, устанавливается недостаточная интенсивность в ней.

Если это вполне понятно по отношению крестьянства, которое не могло быть охвачено по уезду полностью из-за распутицы, то далеко неслучайно становится, говоря о подписке среди служащих в уездных учреждениях, предприятиях и организациях.

К данному времени внесено первых взносов по индивидуальным и коллективным подпискам на сумму около 6.000 рублей номинальной стоимости облигаций займа.

Если эту сумму сопоставить хотя бы с суммой, выплачиваемой по учреждениям, предприятиям и организациям, месячной заработной платы, достигающей 25.000 рублей, то и из этого видно, что служащие участвуют в подписке далеко не все, если участвуют, то незначительной суммой. Между тем, нужно иметь в виду, что подписка производится с большими (от 4 до 7 мес.) льготными сроками.

Рассматривая все материалы по проведению подписки в уезде, не ошибочным будет признать основ-

ными причинами слабой подписки — недостаточно сознательное отношение многих служащих к займу индустриализации и отсутствие интенсивности в работе (большинства уполномоченных в уездных учреждениях по содействию реализации займа.

Товарищи! срок подписки кончается 15 ноября. В этот оставшийся незначительный срок проверьте в своих коллективах списки подписчиков, привлечите оставшихся не подписавшихся.

Укомиссия.

Заем индустриализации.

Обмен облигаций займов.

1 ноября с.г. истек срок второго крестьянского выигранного займа и с этого срока он выкупается государством по номинальной стоимости облигаций.

Кроме того, крестьянский заем может быть обменен на заем индустриализации.

Условия обмена займов до 15-го ноября с.г. (срока подписки) на заем индустриализации установлены весьма льготные, — при единовременной и полной оплате облигациями крестьянского займа обли-

гации займа индустриализации продаются по цене 23 руб. 76 к. за 25-ти рублевую облигацию и при этом начисленные с 1 октября с.г. проценты по текущим купонам займа индустриализации не начисляются.

Облигации крестьянского займа также принимаются по их номинальной стоимости и в уплату взносов по индивидуальной и коллективной подпискам на заем индустриализации.

В 1925 году было создано бюро Ю. П., которому уже специально пришлось работать и руководить

работой деревенских отрядов. Родители пионеров относились к работе пионеротрядов с недоверием и нередко не отпускали детей на занятия.

В настоящее время насчитывается 14 отрядов и 9 подготовительных групп, с количеством 565 чел. С мест все время поступают материалы от комсомольских ячеек об организации новых подготовительных групп.

Пионерская организация захватила не только мальчиков, но и девочек. К настоящему времени большинство отрядов работают звеньевой системой.

Общественная работа выражалась в проведении кампаний, совместно с комсомольскими и парт. ячейками, пионерскими силами ставили спектакли, ликвидировали неграмот. среди своих пионеров и пр.

В пяти отрядах был сделан мед. осмотр.

Большинство отрядов материально необеспечены, что является большим тормозом в работе.

В дальнейшем необходимо обратить внимание на подборку и дисциплину среди детворы. Трудоситание в отряде должно занять видное место, ибо мы готовим будущих хозяев.

Больше практической увязки школы с отрядами.

Пионеротряды должны изучать военное дело и на клич партии и комсомола всегда и везде быть готовыми.

Рочева и Дуркин.

Работа Гамского пионеротряда.

Гамский отряд юных пионеров находится при школе. Всего в отряде 30 человек, отряд разбит на 3 звена. Действительных пионеров, давших торжественное обещание, 17 человек, остальные зачислены в подготовительные звенья.

Организован совет отряда, на котором присутствуют представители комсомольской и партийной ячейки.

Совет отряда, а также общий сбор, созываются еженедельно. Звеньевые занятия проводятся один раз в неделю.

Старшие звенья переходят на метод заданий. Комсомольское ядро в пионеротряде из 7-ми человек. Пионеры работают в школьном самоуправлении и в санитарной комиссии при школе, участвуют в редколлегиях стенгазеты. Учет работы проводится путем ведения дневников. Выписываемая литература пионерами читается. Неорганизованная детвора вступает в отряд. У отряда до сего времени нет материального шефа. Р.

Кустышев А. С.

Борьба за советы в Усть-Ухтинской волости. *)

В Печорском крае советы стали возникать только в апреле 1918 года. До этого периода существовало земство, которое было организовано приблизительно в апреле 1917 года.

В Ухте совет кр. депутатов возник 10 апреля. Во время организации и переизбора совета никаких инцидентов не было. Земскую управу ураздили беспрестанно.

После создания волысполкома на первых же съездах был поставлен вопрос о взятии в свое распоряжение нефтяных промыслов, с имеющимся на них имуществом. Потом стали разрешаться вопросы о конфискации. Первая конфискация была сделана у Головина (1000 пудов нефти.)

Новый тип управления поставил задачей дальнейшее развитие советской организации. С первых же дней внутри совета не было колебаний, нерешительности и неустойчивости. Лозунг «вся власть советам» поддерживается большинством населения, в особенности молодежь в демобилизованными солдатами. Зажиточная часть населения постепенно начинает проявлять недовольство тем, что отбирается хлеб, проводится конфискации и контрибуция.

Головин — ярый контрреволюционер.

*) Статья была получена для помешения в юбилейном номере.

пер. организует вокруг себя зажиточную часть населения, ставя задачей разоружение местной красноармейской команды из 5 человек, упразднение совета и организацию земской управы. После занятия Архангельска англичанами Головин организует, так называемую, добровольную дружину и делает попытку разоружить красноармейскую команду. Попытка его кончается неудачей и он телеграфирует в Устьцильму. Из Устьцильмы получается телеграмма о немедленном разоружении команды и о ликвидации волысполкома, при чем в телеграмме угрожают отказом в продовольствии для волости. Вторая попытка разоружить красноармейскую команду прошла успешно и часть населения, под угрозой отказа в продовольствии, перешла на сторону Головина.

Недели через две-три добровольная белая дружина разоружается волысполкомом и вооружается местная красноармейская команда.

Волысполком, несмотря на то, что в уезде советская власть распалась и по уезду провозглашено земство, все время продолжает свою работу. Выбранная Головиным земская управа была бессильна и волысполком попрежнему остался непоколебимым в отношении защиты советской власти и Октябрьских завоеваний.

СПИСОК

Произвольный забор членов правления Ижемского П. О.

граждан Ижмо Печорского уезда, ззерека убитых белогвардейцами в период гражданской войны.

Гамская волость.

Ануфриева Варвара.
— Матрена Ивановна.
— Тимофей Филиппович.
Рочев Николай Федорович.
— Наум Терентьевич 13 лет.
Беллев Фома Елизарович.
— Дания Елизарович.
Рочев Анисим Спиридонович.
Ануфриев Семен Андреевич.
— Филип Григорьевич.
Роче Иван Егорьевич.
— Авраам Прокопьевич.
— Иван Михайлович.
Артеев Матвей Иванович.
Хозяинов Петр Степанович.
Рочев Никифор Васильевич.
Канев Степан Андреев.
Хозяинов Марк Михайлович.
— Григорий Павлович.
Артеев Иона Дмитриевич.
Чупров Иван Васильевич.

Кедваземская волость

Рочев, Иннокентий.
Семашкин, Алексей Мих.
Рочев Григорий Васильевич.
Рочев, Тимофей Андреевич.

Устьхутинская волость.

Рочев Анисим Михеев.
Филипов Исидор Егорович.
Рочев Федуд Степанов.
Рочев Трофим Поликарпов.
Терентьев Степан Иванов.
Рочев Иван (из Переволока).
Вокуюев Аким Трофимов.

Сизябская волость.

Канев Пигасий Михайлович.
Чупров Иван Герасимович.
— Илья Евтыхивич.
Терентьева Евдокия.
Терентьев Василий Александров.
Филипов Василий Егорович.
Канев Степан Кесаревич.
— Егор Николаевич.
— Григорий Прокопьевич.
Вокуюев Никита Семенович.
Канов Павел Максимович.

Красноборское П. О.

30 октября в Красноборском П. О. состоялось общее годовое собрание членов. Присутствовало около 170 человек, из них членов П. О. 139. Из доклада, заслушанного собранием, видно, что за отчетный год в работе кооператива имеются значительные достижения. Членов П. О. год тому назад было 199, а теперь—288, что составляет 92 проц. всех домохозяев района. Женщин в потребобществе 54 человека. Средне-собранный пай на 1 члена год тому назад был 3 р. 86 коп., а теперь—4 р. 43 коп. Обороты кооператива значительно увеличились против оборотов 1925-26 года, а именно: в 1925-26 г. продано товаров и сырья на 63700 руб., а в 1926-27 г. продано на 128400 р. Увеличение больше, чем в два раза. Наложение на товары 8,13 проц. и себестоимости. Расходы в потребобществе незначительны и составляют всего 3,84 проц. к себестоимости. За отчетный год они сокращены на 31 проц. по сравнению с расходами 1925-26 г. Чистой прибыли получено 5451 р. 18 коп., которая распределена так: в основной капитал 2526 р. 90 коп., дивиденд на пай членов 127 р. 20 коп., премия на забор членов 1396 руб. 90 коп., на культ-просвет. работу 200 р., в фонд кооперирования бедноты—100 руб., на постройку ледника—200 руб. и в другие спец. стчисления 900 руб 18 коп.

Финансовое положение кооператива вполне устойчиво. Из всех средств, имеющихся в кооперативе на 1 октября с. г. (19131 р. 26 к.) заемных средств 4167 р. 59 коп. или 22 проц. и легко-реализуемых ценностей 72 проц. Работа правления и ревкомиссии признана удовлетворительной. В правление

выбран прежний состав, а в ревкомиссию—2 прежних члена и 1 новый. Недостатками в работе П. О. собрание отметило:

- 1) Несвоевременное снижение цен на товары.
- 2) отсутствие культпросветработы.
- 3) Кредитование членов без надлежащего оформления.

4) Антисанитарное состояние лавок и складов и др. Выбранному правлению поручено отмеченные недостатки изжить. В целях еще большего укрепления финансовой базы кооператива, постановлено собрать паяв на члена-7 р. 50 к. Кроме того решено открыть отделение в дер. Вертеп, которое и раньше работало, но в сентябре было закрыто.

Общее собрание прошло довольно шумно, благодаря нескольким членам, присутствовавшим на собрании в пьяном виде. До отчетного собрания были проведены собрания бедноты и женщин, на которых заслушивались доклады о работе потребобщества. Такие же доклады были заслушаны на партийном и комсомольском собраниях. В общем отчетно-перевыборная кампания проведена удовлетворительно. Желательно видеть на страницах «Красной Печоры» результаты годовой работы и проведение отчетно-перевыборных собраний в других кооперативах уезда.

В. Розов.

Кредиты, как для отдельных членов правления, также и служащих открывались без соблюдения всяких формальностей.

Особенно характерным является кредитование предправления Кожевинина.

По книжным записям весь долг за Кожевинина на 1-ое октября 27 г. числится в сумме 643 р. 69 к., а вместе с женой 732 р. 72 к. (В счет числящейся общей суммы задолженности Кожевинина входят 2 ружья на 131 р. 30 к., т. к. последние находятся не в лавке, а у него на руках.)

Приказчиком лавки С. в декабре, при лавочной ведомости, в бухгалтерию были представлены две накладные на имя Кожевинина за №№ 257 и 339, первая из них на 60 р. и вторая на 30 р., но без подписи получателя. Счетоводом Чупровым Кожевинину было сделано предложение учинить подпись о получении товаров на накладных, но последний на это ответил, что он сам проверит по имеющимся у него своим записям, а также слит с приказчиком и если окажется правильно, то тогда подпишет. После этого Кожевинин эти накладные от счетовода были взяты для проверки и пошлие еще проверяются. В силу этого у приказчика при фактической проверке товаров в лавке на 6 мая недостачи получилось больше на ту сумму, что и отмечено в акте ревкомиссии от 23 августа с. г.

По книжным данным на 1-е октября долгу за членом правления Истоминим числится 73 руб. Кроме того, при фактической проверке остатка товаров в лавке на первое октября, приказчиком С. был в бухгалтерию представлен список должников, коим отпустили производиться без нарядов правления на сумму 535 р. 20 к. (Из этой суммы отнесено за счет приказчика 305 р. 51 к., а остальные оформлены документами и отнесены за счет разн. лиц). По этому списку за Истоминим числится 31 р. 42 к., по Истоминим, как заведующим лавкой, на этом списке учтена надпись: «Записать на лицевого счет приказчика

Семашкина, он сам соберет долги». После этого Истомину задавался вопрос, признает ли он значущую за ним сумму, но последний ответил, что забор имеется, только не проверен еще и, до сличения по имеющимся у него своим записям, пусть отнесут за счет приказчика, а по сличению он ушлатит эту сумму приказчику и последний сам тогда возместит в кассу.

Задолженность у третьего члена Попова выражается в сумме 114 р. 44 коп.

Забор у секретаря об-ва Артеова вместе с отцом выражается в сумме 183 руб. 40 коп., а сам Артеев доносит, что за ним должно быть не больше 50 руб., несмотря на то, что проводки по книгам производились все на основании документов.

За курьером, получающим содержание 15 руб. в месяц, числится 100 р. 79 к. Отпуски последнему из лавки иногда приказчиком С. производились без нарядов правления.

Проживающие в нижней половине собств. дома об-ва, квартиранты Барасевы пользуются готовыми дровами, но с апреля об-ву никакой квартирной платы еще не поступало, хотя, со слов предправления, квартира была сдана за плату три руб. в месяц и, в то же время, будто-бы, они исполнили обязанности сторожа об-ва. Как видно, никаких обязательств сторожа Барасевы не выполняют, т. к. печи в правлении топятся и уборка делается курьером.

До момента переселения Барасевых, квартиру занимали со своими дровами Хавановы и платили об-ву по 7 руб. 60 к. в месяц. На этих же условиях последние просили правление нижней этаж оставить за ними, по правлению, в лице Истомина, предложило официально освободить помещение в трехдневный срок и заявляло, что в противном случае будет высланы в принудительном порядке; отсюда вытекает, что правление ничуть не было заинтересовано доходными ставками об-ва и просто пожелало родню передать.

Один из них был.

Поправка.

В статье «Возникновение организации ВКП(б) в уезде», помещенной в № 75 Красной Печоры вкралась некоторая неточность: по найденным документам выясняется, что в период эвакуации (6 IV 1919 года) в с. Усть-Ухте т. Гуровичем организована не ячейка, а Уком в количестве 4-х человек. На выборах присутствовало 30 чел. партийцев и беспартийных, сочувствующих партви. По прибытии в Северо-Двинскую губ. данный Уком Северо-Двинским Губкомом ВКП был утвержден на правах Райкома (удостоверение № 4463 от 18 сент. 1919 г.) Потому начало организации Укома было положено не в Северо-Двинской губ., а в Ухте еще в апреле 1919 г. В Северо-Двинской же губ. была организована только ячейка РВК(б) при Уисполкоме, утвержденная 5-VIII 19 г. До этого Уком работал без ячеек окончательно Уком на правах такового был утвержден по прибытии на Печору после перевыбора старого состава в 1920 г.

Л. Канев.

Вызовы.

По вызову т. Канева Л. Ф. вношу на постройку самолета «Скоро и Вацетти» три (3) убла и вызываю на такую-же сумму следующие товарищей:

Ануфриева Т. З. (яч. ВКП(б))
Доронину И. Г. (Мохча с шл.)
Глазочева А. А. (вет.-фельдшер)
Афанасьеву Ан., Рочеву Елизавету, Пикатину А. П. (совбольница)
Брюхова Н. П. (вод.гран.торг.)
Вишнева В. А. (медфельдшер Кедва)
Вокуюева К. Г. (Ухта)
Истомина С. П. (предвик Ухта).
И. Витязев.

Объявление.

Правление об-ва Радио-любителей настоящим объявляет, что с 12 по 20 ноября с. г. будет производиться перерегистрация членов об-ва.

Прессьба ко всем членам явиться в помещение Крайсюза в выше-указанный срок для перерегистрации и получения временного удостоверения членских книжек. Перерегистрация, а также прием новых членов производится у секретаря правления тов. Терентьева Ф. П. ежедневно с 10 часов до 12.

Правление об-ва Радио-любителей.